

精彩的巴黎奥运会

珠海市香山学校 三(4)班 郭晨晰

在2024年巴黎奥运会上,中国健儿努力拼搏,为国家争光。其中,有好多运动员的精彩瞬间让我印象深刻。

镜头一: 跳水选手全红婵满分惊艳全场

只见全红婵轻盈地站在跳台上,深呼了两口气。双脚用力一蹬,然后像离弦的箭一样跃了出去。她手臂伸展,抱膝在空中旋转,做出优美的姿势,悄无声息地落入水中。完美的入水让裁判们十分震惊,场上亮出了7个10分,全场观众一片欢呼沸腾。

镜头二:乒乓王者樊振东发球制胜

樊振东紧盯着对手,他左手拿着球,右手拿着拍,左手将球轻轻一抛,右手猛挥球拍,乒乓球剧烈运动,像子弹般飞出,在空中划出了一道美丽的弧线,直冲对手的死角,得分!我看了兴奋得跳了起来!

镜头三:创造历史郑钦文威风扣杀

郑钦文将球抛起,起跳扣杀直冲底线,对 手奋力跑过去,勉强将球回了过来,可是已经 晚了。郑钦文抢先几步,将球打在了对手的后 面。她夺得了奥运网球女单金牌!这是中国 网球单打的奥运最好成绩!

镜头四:小将潘展乐大展拳脚

潘展乐听到发令枪以后,像离弦的箭一样

射了出去。双臂伸展交替划水,双腿快速踢动,推动了身体破浪前行,每一次呼气都是小幅度的抬起头,我屏住呼吸,目不转睛,看着他超过一个又一个对手,最终冲上终点,赢得了冠军!据说他才刚满20岁。

除此之外,还有和我年龄差不多的郑好好,让我十分佩服,她才11岁就参加了奥运会,虽然训练过程中经历了许多辛苦,但她依然乐观向上。

奥运赛场不是只有胜利的喜悦,也有遗憾的失意:速度攀岩的伍鹏以0.02 惜败,拿到银牌;张雨霏错失金牌,赛后泪洒现场。赛场上总是有遗憾与不甘,冠军却只能有一个,重要的是不失希望,继续奋斗。伍鹏赛后很平静地说今后他会更加努力争取更好成绩,张雨霏说她不会气馁,对下次夺冠充满信心。

赛场上中国健儿镇定发挥,赛后不论成败都重拾信心,一个个精彩的镜头汇成奥运会拼搏的赛场。巴黎奥运会展现的是体育人的风采,尤其是从中国运动健儿的身上,我看到了不畏艰苦、敢于挑战和为国争光的爱国情怀,我也要向他们学习,在学习和生活中不断奋进!

点评:小作者细心观察运动员的动作细节,选取了一个个有代表性的经典镜头,高度概括了人物特点和精彩瞬间,场面描写有冲击力,对奥运精神的思考也有一定深度。

指导老师:曾珍珍



大澳渔村游记



风景独特的香港大澳渔村。杨逸轩 摄

珠海市香洲区群贤小学 二(5)班 杨逸轩

小朋友们,你们听说过被称为"香港威尼斯"的大澳渔村吗?这个村子被一条河道分开,河道两边是村民们居住的房屋。这里的房屋和我们居住的楼房很不一样,是由一根根又高又粗的木头支撑起来的,叫做水上棚屋。

坐在船里,看着这与众不同的棚屋,我

好奇地问开船的伯伯:"为什么你们的房屋下面要用木头棍支撑呢?"原来,这里的河道通往大海,涨潮时海水会上升,如果不用木头支撑,房屋就会被海水淹没。从外面看,极其简陋的棚屋还能抵挡雷雨和台风,真是太不可思议了。

游完河道,开船的伯伯加大马力,带着我们朝大海深处前进。他说如果运气好的话可以看到海豚,我太期待了!我们停靠在将军崖附近,眼前就是壮观的港珠澳大桥。可是,这天浪花很大,我们的船上下左右大幅摆动着,所有的大人小孩都在尖叫,我感觉我们的船快要进水了,紧张得心都要提到嗓子眼了。大人们朝开船的伯伯喊着:"回去吧,回去吧。"伯伯笑着重新启动了船,船速越来越快,我猜想他一定把马力开到了最大,整个船头都竖起来了,发动机的声音越来越大,浪花越来越高。我心跳加速,兴奋地大声尖叫着:"再来再来,继续继续!"

船很快回到了岸边,虽然没有看到海豚,但真是一次又惊险又开心的旅程!

指导老师:郑婵燕

暑假家乡之旅

珠海市香洲区第十二小学 三(6)班 孙静曦

暑假生活像一幅幅五彩斑斓的画卷,也像一个个清澈透亮的水晶球,还像一颗颗闪闪发亮的星星。不过,回忆里最闪亮的星星就是妈妈带我回老家。

妈妈的老家位于粤东的潮汕地区, 坐落在普宁市的一个小乡村,它叫溪南 古村,在2014年被评为第二批中国古 村落,听起来就很值得我去探寻一番 呢!

妈妈的家乡还保持着古老的建筑 形制,每一处房子都是两层半的小楼, 它们从外貌上看几乎一模一样,并且全 部挨在一起,排列得整整齐齐,就像是 棋盘上的棋子。妈妈说:"这样把房子 修在一起,是为了防御强盗的入侵,村 子的外面还曾经围绕着高高的围墙,墙 上有寨门,围墙的四个角上还有碉楼和 瞭望哨。"我不由地感叹,古人们真是充 满智慧和团结啊。

我还发现每家每户的门匾上,都会刻上自家的名字。比如我们家的门匾上就刻着"坤德居"三个大字,意思是叫"坤"的一家人住的地方,这也太有意思了吧。

门匾的两侧还有栩栩如生的壁画,壁画上描绘着各种各样的历史人物和神话故事,比如《百寿图》《五子登科图》。一个个鲜活的人物或坐或站,或骑仙鹤,或乘小舟,手里还拿着象征美好寓意的葫芦、宝瓶等器物,让我看的津津有味,非常入迷。

更神奇的是,每家每户进门后的头顶上都有一个四四方方的大洞。妈妈说:"这叫天井,古人认为,水即是财,自家的钱财可不能洒到外面去,所以屋子里都会留有一个这样的露天小庭院,房子的坡顶屋檐也是朝向里面,雨水就能顺着房檐全都流进院子里来了。"我突然灵机一动,那如果下雨,我岂不是可以和我的哥哥姐姐们一起在这个小庭院打水仗了呢?想想都令人惊喜和期待啊。

妈妈的老家除了有许许多多古老的建筑之外,还有许多让人垂涎欲滴的美食。其中,我最喜欢的就是肠粉,这可是我每次回老家都一定要吃的美食呢

这里的肠粉和外面的肠粉可不一样。它们是用大米浸泡八个小时,研磨成米浆,再通过高温蒸出来。它们看起来轻薄无比,非常的透明,配料十足,再配上独家制作的灵魂酱汁,吃起来实在是太令人满足了。

妈妈的老家像一幅神秘而又古老的历史画卷。在这里,我不仅学习了很多历史文化知识,还品尝了各种的美食。我真希望,以后每一年的暑假都能来这里继续探秘。

指导老师:阳敏